

# К истокам реки Урал



Главной рекой Учалинского района является Урал (до 1775 года – Яйк) . Это третья в Европе по длине ( после Волги и Дуная) река. Длина Урала - 2428 км. Площадь бассейна - 231 000 км<sup>2</sup>.

Истоком считается родник, расположенный в отрогах хребта Уралтау. Расположен он выше уровня моря на 637 м у подножия гор Нажимтау.

Долина реки Урал - это узкая полоса первозданной природы среди распаханых степей.

К истоку этой реки ведет наш следующий маршрут.





# День первый

Начинается маршрут от села Вознесенка, куда можно добраться на рейсовом автобусе . Не заходя в деревню, по дороге сворачиваем направо, движемся в северо-восточном направлении по дороге. Через 6 км из-за пригорка появляется прекрасное озеро Ворожеич .

Отчего же возникло такое название – Ворожеич? По преданиям, в давние времена на его берегах совершались магические обряды. Так и прозвали его местные жители – от слова «ворожить». Озеро и сейчас притягивает к себе любителей мистики. Особенно в ночь на Ивана Купалу.

Башкирское название Карагайкуль объясняется куда проще: от слов «карагай» - «сосна» и «куль» - «озеро».

Вода здесь необычайно чистая. Озеро имеет почти правильную круглую форму диаметром в 3 километра. Главное украшение водоема - лилии в 24 лепестка.

Озеро Карагайкуль (Ворожеич) является памятником природы Республики Башкортостан. В этих местах встречаются редкие растения, занесенные в Красную книгу: астра альпийская, василек Маршала и другие. Местами растут красивые, белоснежные кувшинки. Вода чистая и прозрачная.

При наличии удочки в озере можно поймать карасей, плотву, уклею, линей, окуней, щук.

Разбив лагерь , можно сходить в деревню Шарипова, по грунтовой дороге в северо- восточном направлении . При входе в деревню вы увидите трехметровый водопад , в котором можно искупаться , сфотографироваться.











## День второй

На второй день маршрута предстоит переход от озера Ворожеич до деревни Абсалямово. По пути следования предстоит пройти село Вознесенка. Желательно здесь задержаться.

До 18 века здесь было башкирская деревня Кинзикеево, однако, впоследствии , после пугачевского восстания, царские войска полностью истребили деревню. После сюда завезли русских переселенцев .

Церковь состоит из пяти куполов , наибольшая высота 25м . Кстати, недавно прошла реставрацию. По той же дороге , в юго - западном направлении , выходим к деревне Абсалямово . Отойдя от деревни , лучше всего поставить палатки у реки Уй.









## День третий

Третий день начинается с раннего подъема , чтобы добраться до истока реки Урал до разгара жары. Идти предстоит 15 км по пересеченной местности. Ориентиром служит Круглая сопка(1016м) .

Исток р. Урал располагается на высоте 637м над уровнем моря, у подножия горы Нажимтау у хребта Уйташ. Исток реки образуется из пяти ключей, которые сливаются в один ручей . О том, что это не простой ручеек , начало великого Урала, напоминает изгородь . Здесь представлены все условия для отдыха - готовое костровище, скамьи .

А также, есть канал на ютубе - [Ural Discovery](https://www.youtube.com/watch?v=UyYIZ2l9Czo) на нем вы можете найти машинный маршрут, посмотреть, что вас ожидает . <https://www.youtube.com/watch?v=UyYIZ2l9Czo>





Здесь  
начинается  
река  
Урал